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збудження (травматичні неврози, патологічні потяги — алкоголізм, 

наркоманія). 

Емоційні умовні реакції можуть підсилюватися або гальмуватися 

зовнішніми подразниками, переважно ситуаційними. У людини і 

тварин негативні емоційні реакції з усім комплексом вегетативних 

проявів можуть відтворюватися при зіткненні із ситуацією, що 

супроводжувалася травматизуючими факторами, навіть якщо з часу 

їхнього впливу пройшло багато років. 

Емоційний стан визначається генотипними характеристиками й 

умовами, у яких проходив розвиток тварин. Особливо важливу роль 

при цьому відіграють ранні впливи. Так, ізоляція від однолітків або від 

дорослих особин у ранньому онтогенезі підвищує нестійкість до 

невротизуючих стимулів. Збагачене або збіднене подразниками 

зовнішнє середовище позначається на морфофункціональному 

розвитку мозку, зокрема, його емоціогенних систем. Дані, які отримані 

на тваринах, дозволяють розробити рекомендації для створення умов 

виховання дітей, починаючи з періоду новонародженості, що 

сприяють оптимальному розвиткові їхньої мотиваційно-емоціональної 

сфери. 
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УДК 616.98:578.828 

ЛЮДИ І СНІД - ЗНАТИ, ЩОБ ЖИТИ 

Юрчук М., студентка РДГУ 

Науковий керівник: Корчакова Н.В., к. психол.н., доц. 

СНІД – одна із найважливіших і трагічних проблем, що 

виникли перед людством на кінці ХХ століття. І справа не лише в 

тому, що в даний час ВООЗ офіційно зареєстровано більше 40 

мільйонів ВІЛ-інфікованих та 16 мільйонів померлих. І, навіть, не в 

тому, що ми звикли до того, що 1 грудня стало всесвітнім днем 

боротьби зі СНІДом. А в тому, що ми й досі не хочемо думати, що все 

це має безпосереднє відношення до кожного з нас [1; 2; 3]. 
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Особливістю хвороби є багатогранність її впливу на медичні, 

демографічні, соціально-економічні, політичні аспекти кожного 

суспільства, що ставить СНІД на рівень планетарного лиха, збитки від 

якого порівнюють із наслідками світових воєн. 

На прикладі багатьох країн видно, як швидко зростають 

показники захворюваності і смертності від ВІЛ/СНІДу людей 

молодого віку. Внаслідок цього зменшуються виробничі ресурси, 

зростає бідність, збільшується навантаження на бюджет охорони 

здоров’я. Багатьох країн уже торкнулася демографічна криза, яку 

поглиблює зростаюча кількість сиріт. 

Із суто медичної проблеми  охорони здоров’я ВІЛ/СНІД 

перетворився на проблему соціального розвитку та національної 

безпеки.Пандемія ВІЛ/СНІДу охопила майже всі країни світу, щороку 

вірус імунодефіциту людини вражає 5 мільйонів осіб, серед них 700 

тис. дітей. Тривожна ситуація спостерігається у країнах Африки, 

Південно-Східної Азії та Східної Європи. Ще 2 роки тому за темпами 

розвитку епідемії Україна була лідером у регіоні і лише в минулому 

році за показниками інфікованості на 100 тис. населення поступилася 

Естонії та Російській Федерації. 

Епідемія ВІЛ-інфекції в Україні розвивається вже понад 15 

років. За цей час поодинокі випадки хвороби переросли у 

повномасштабну епідемію. За даними Українського центру 

профілактики та боротьби зі СНІДом  Міністерства охорони здоров’я  

України, за час, що минув з початку реєстрації перших випадків 

інфікування (1987) і дотепер у країні виявлено більше ніж 63 тис. ВІЛ-

інфікованих, серед них майже 6,4 тис. осіб захворіли на СНІД, 

половина з них померли. 

За оцінкою незалежних експертів, в Україні сьогодні уражено 

ВІЛ близько 1% дорослого населення.   

Основною „рушійною силою” епідемії стало ін’єкційне 

вживання наркотиків, яке швидко поширювалось у країні із середини 

90 років. Поступово ВІЛ із середовища норкоспоживачів став 

поширюватись на їхніх статевих партнерів – у благополучне щодо 

ризику інфікування верстви населення; це призвело до зростання 

кількості  інфікованих серед вагітних і народжених ними дітей. Таким 

чином, подальше поширення ВІЛ/СНІДу  в Україні може стати 

реальною загрозою національній безпеці, економічному розвитку й 

міжнародним відносинам держави.  
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Сьогодні я хочу дуже коротко розповісти вам про основні 

шляхи передачі ВІЛ/СНІД, так звані „групи ризику” та як вберегти 

себе і своїх близьких від такого страшного захворювання як 

ВІЛ/СНІД. 

ВІЛ-інфекція є антропонозом, тобто джерелом зараження може 

бути тільки ВІЛ-інфікована людина. ВІЛ наявний у крові людини (в 

тому числі в менструальній крові), спермі, вагінальних виділеннях, 

грудному молоці інфікованих людей. Також вірус можна виділити із 

інших біологічних рідин організму інфікованої людини, наприклад, в 

слині. Але рівень вірусу в цих виділеннях дуже низький, щоб 

викликати інфікування. 

Ризик інфікування ВІЛ залежить, в першу чергу, від моделі 

розвитку епідемії і розповсюдження ВІЛ-інфекції, соціально-

культурних, демографічних і економічних умов. Групами високого 

ризику інфікування ВІЛ є: особи із ризикованою сексуальною 

поведінкою; особи, що мають велику кількість статевих партнерів; 

особи, що страждають на захворювання, які передаються статевим 

шляхом при наявності ерозій на слизових оболонках; особи, що 

вживають алкоголь та наркотики; жінки, які вступають у статеві 

контакти під час менструації; жінки, які вступають у статеві контакти 

під час вагітності; особи, що мають анальні статеві контакти; 

відсутність практики використання презервативів; реципієнти крові, її 

продуктів, органів та інших біологічних рідин; особи із 

внутрішньовенним вживанням наркотиків; особи, які виконують 

пірсінг і татуювання; медичні працівники у регіонах з високим 

розповсюдженням ВІЛ-інфекції. 

Ось такими є основні шляхи передачі ВІЛ-інфекції та групи 

ризику інфікування ВІЛ/СНІДом. І саме тому, всі вище перераховані 

проблеми стосуються кожного з нас і лише разом у допомозі, співчутті 

або просто доброму слові полягає наша підтримка та допомога ВІЛ-

інфікованим людям. 
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